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一、填空题（每小题 1 分，共 4 小题，满分 4 分） 

1. 函数 222),,( zyxzyxf ++= 在点 







− 0,

2

1
,

2

1
处的方向导数的最大值

是            . 

2. 空间曲线






−=+−

=++

2

,102

22

222

zyx

zyx
在点 )1,2,1( 处的切线方程是            . 

3. 设 32zxyu = ，其中 ),( yxzz = 是由方程 xyzzyx 3222 =++ 所确定的隐函

数，则 =



)1,1,1(

x

u
             . 

4. 设函数 ),( yxf 在点 )0,1( 处连续，且 0
)1(

32),(
lim

22)0,1(),(
=

+−

−+−

→ yx

yxyxf

yx
，则函

数 ),( yxf 在点 )0,1( 处的全微分 =)0,1(df                 . 

 

二、选择题（每小题 1 分，共 4 小题，满分 4 分，每小题中给出的四个选

项中只有一个是符合题目要求的，把所选项的字母填在题后的括号内） 

1. 函数 ( )yyxyxf x 2e)( 22 ++=， 在点 







−1,

2

1
处(     ) 

(A) 不取极值；      (B) 取极小值 e； 

(C) 取极大值
2

e
− ；  (D) 取极小值

2

e
− ． 
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2. 设 xxxxxxx xyxyy 2

3

2

2

2

1 eee3,ee,ee2 −−− +−=+−=+= 是某二阶常系数线性非齐次微分方程

的三个特解，则该微分方程是(     ) 

     (A) xyyy 2e92 −=+− ；  (B) xyyy 2e2 −=+− ； 

     (C) xxyyy e2 =−+ ；   (D) xyyy 3e2 =−+ . 

3. 设 ( ) −= +−

D

yx yxI dd1e )(

1

22

， ( ) +=
D

yxyxI ddcos
222

2 ， ( ) +=
D

yxyxI dd2
3

3 ， 其 中













+=
2

2
),( yxyxD ，则(     )   

(A) 321 III  ;   (B) 231 III  ;  (C) 123 III  ； (D) 312 III  .   

4.  设   
−

+=
2

1

4

0

1

0

3

0

2

d),(dd),(d
xx

yyxfxyyxfxI  ，则改变积分次序后 =I (     )    

 

     (A)   −−

3

0

3

4
d),(d

y

y
xyxfy ；   (B)  

+3

0

4

3
d),(d

y

y
xyxfy ；    

     (C)  
−3

0

4

3

d),(d
y

y xyxfy ；    (D)   −

3

0

3

4
d),(d

y

y
xyxfy ． 

 

三、(5 分) 求微分方程 xyyy sin323 =++ 的通解． 
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四、(5 分) 设 )e,1()2( yxygyxfz ++−= ，其中 )(tf 具有二阶导数， ),( vug 具

有连续的二阶偏导数，求 
y

z

x

z








, 和

yx

z



2

． 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

五、(4 分) 在椭球面 1
4

2
22 =++

z
yx 的第一卦限部分上求一点，使椭球面在该

点处的切平面在三个坐标上的截距的平方和最小，并写出该点的切平面方程． 
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六、(4 分) 计算二重积分  −
D

yxxyy dd2 ，其中积分区域  10,10),( = yxyxD ． 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

七、(4 分) 求以 xOy 平面上的圆周 yxyx +=+ 22 围成的闭区域为底，而以曲面 22 yxz += 为

顶的曲顶柱体的体积． 

 

 

 


